

25 днів

Пролетарі всіх країн єдняйтеся!

Освободжена робітниця має бути ділом самих робітників!

# РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

The Working People P.O. BOX 3658. WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

РІК Х. Ч. 72. СУБОТА, 21 ВЕРЕСНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, SEPTEMBER 21st, 1918. No. 72. VOL. X.

## Аліянти Відкинули Мирову Пропозицію Австрії

### Аліянти Відкинули Мирову Пропозицію.

Французький прем'єр проти миру з Німеччиною.

ПАРИЖ, 18 вересня. — (Агенція Гаваса) — "Ми будемо вимагати доки не прийде година, коли ворог прийде до зрозуміння, що торговля між зломником і справедливим не є доцільною", — заявив прем'єр Клемансо в своїй промові вчора ввечері. "Ми хочемо лише сильної миру забезпечуємого будучи проти лиха минулого". Сенат ухвалив надрукувати промову прем'єра і розліпити її по цілих країнах.

Відповідь Злуч. Держав на мирову пропозицію Австрії.

ВАШІНГТОН, 17 вересня. — Злучені Держави, як вчора на диво са, безслідно відкинули мирову пропозицію Австрії. Роботи се, правителю неможливо говорити в імені всіх союзних держав.

Зараз по отриманні австрійської пропозиції відомі ноті від А. Екенгрена, міністра Швеції, секретар (міністер закордонних справ) Ленсінг видав в посольстві ввечері наступну формулювання:

"Я є уповноважений через президента заявити, що відповідні уряди Австрії на австро-угорську угоду, пропонувану неофіційно конференції воюючих сторін буде наступна:

"Правителю Злучених Держав відомо, що тут є лише одна відповідь, котрою вони можуть дати на суттєво імперське австро-угорське правителю. Правителю повторюю і з повною широтою представляю усю, на підставі котрої Злучені Держави розірвали би справу миру і війни між ними і не будуть приймати пропозицій на скликання конференції відносно справи, котрої становило і ціль є така ясна".

Секретар Ленсінг дав відповідь в протилежний до того, що отримано австрійської пропозиції.

Пан Екенгрєн прийшов о год. 6:30. Він був з секретарем лише 2 хвилини.

Бальфур проти віддання колоній Німеччині.

ЛОНДОН, 17 вересня. — Міністер закордонних справ Бальфур, висловлюючи в понеділок свій особистий погляд, що запропонована Австро-Угорщиною мирова пропозиція є безцільною, заявив си проти звершеня Німеччині її воєнних баз в різних частих світа.

(Тест сї частини промови Бальфура, отриманий сьогодні, показує, що міністер закордонних справ пішов трохи далі в своїй дискусії над німеччинськими умовами, чим перші донесення про його промову наводили).

"Німеччина", сказав Бальфур, "наступне на звороті її колониальних. Тут знову є точка, над котрою не може бути жадних непорозумінь. Німеччина стоїть на одній стороні, а ми на другій. Я кажу, що не можливо є сказати, що якась конференція може погодити так глибоку різницю або повернути силі Німеччині те нещасливє насе-

### Нім. Соціалісти Доддалися до Магала Ся Мира.

Німечкі усіяв міра для Бельгії.

ЛОНДОН, 15 вересня. — Правителюство отримало від Австро-Угорщини мирову пропозицію разом з пропозицією, щоби аліянти вицофали свої війська з Мурманського побережя. Німеччина мала запропонувати Бельгії слідуочі усіяв міра:

1. Бельгія має попустити ся неутрално до кінця війни.

2. По війні має бути привернена цілковито політична і економічна незалежність Бельгії.

3. По війні мають бути відновлені всі торговельні договори, які істнували між Німеччиною і Бельгією.

4. Бельгія буде уживати свого впливу, щоби Німеччині звернено всі її колонії.

5. Фаяманська квестія має бути взята під розуму і фляманська меншість, що магала Німцям, не має бути за се караною.

Бельгія відкинула мирову пропозицію.

ПАРИЖ, 18 вересня. — Як подає газета "Летіт Парісіан", бельгійське правителюство, по нараді з аліянтами, рішило відкинути оферту сепаратного міра, предложену Німеччиною.

Німечкі соціалісти домагаляся почати мирові переговори.

БЕРНО, Швайцарія, 16 вересня. — Панує тут загальне уіренє, що Австро-Угорщина зробила мирову пропозицію за дозволом Німеччині а в деяких кругах навіть говорять, що в дійсности сю пропозицію викликала Німеччина. Є виказано, що німечкі соціалістичні лідери уживали послідніми часами до канцлера фон Гертлінга загрожуочі мови, домагачи ся внутрішних реформ і отворення мирових переговорів.

В додатку все зростаючі трудності з кожнівою і однієм в Німеччині мусили мати також значний вплив на підприняте кроку в справі міра.

Буріан просить о попере Ватикану.

АМСТЕРДАМ, 17 вересня. — Як подає депеша з Відня, барон Буріан, австро-угорський міністер закордонних справ вислав 14 вересня до папського нунція в Відні ноту, в котрій заявив, що його правителюство рішило ся запропонувати мирову конференцію і просить Ватикан о її попере.

ЛОНДОН, 13 вересня. — Телеграми з Копенгаги доносять, що Фінляндія відідав принц Фридерик Кароль з Гесен. Він висловив згоду прийняти корону Фінляндії.

Фінляндський сойм збере ся 26 вересня для вибравня короля.

### Вивішали Большевицьких Провідників.

Японці вислали третю дивізію на сторожа третої японської дивізії, яка призначена на боевий манджурський фронт, висадилась з кораблів в Фусан, в Кореї.

Японці заняли Хабаровск.

ТОКИО, 17 вересня. — Японська кавалерія і батальон інфантерії заняли корабельну пристань Хабаровск. Вони взяли 17 озброєних човнів, забрали стацію бездротного телеграфу, 8 амуніційних складів, 7 магазинів, 70 коней, 7 автомобілів і много других воєнних матеріалів.

Вивішали большевицьких провідників.

ВЛАДИВОСТОК, 17 вересня. — Від Стретса до Волги і в ролейській Росії большевизм повалений. Большевицьких провідників в сій околиці вивішано і розігнано по різних закутках. Червона армія розпала ся — селяни вертають до праці на села і робітники до фабрик.

На залізничній дорозі в Манджурії — страйк.

ХАРБІН, 19 вересня. — На китайській східній залізничній дорозі страйк продовжає ся і перешкаджає дальше мілітарним операціям на сибірських фронтах. Робітники відказують ся вертати до праці мимо військових розказів.

Шоби вдержати мілітарну владу в Владивостоку, мілітарні власти примусили вертати до праці під багетями. Перший поїзд сильно обложеной мілітарною сторожою з Японції, Китайців і Чехо-Словаків, прийбув тут нині по полудні з військовими матеріалами.

Омське правителюство мобілізує російську армію.

ОЛОВЯННАЯ, Транс-Байкал, 13 вересня. — Сибірське правителюство в Омску, укріплених місті азійської Росії, виповіло Німеччині війну і зарядило мобілізацію клас з 1918 і 1919 років.

Чехо-Словаки заняли Пермь.

ПАРИЖ, 18 вересня. — (Агенція Гаваса). — Телеграма з Владивостоку доносить, що чехо-словацькі війська заняли місто Пермь.

Пермь є столицею пермської губернії і розположений над рікою Камана. Населєне Перму вносить 50.000.

Большевики побіті.

ПЕТРОГРАД, 17 вересня. — Газета "Правда" проголосила, що американські, британські і французькі відділи стрінулися на архангельському фронті з військами большевиків.

Большевики відісних незначні успіхи, мусили відтак відткати на полудне, коли аліянцьким відділам надійшла поміч.

Певне число большевицьких офіцерів, говорить газета, перейшло на сторону Британції.

### Провідник Мадярів За Пропозицією През. Вилсона.

Граф Каролій радить прийняти мирові точки президента Вилсона.

АМСТЕРДАМ, 19 вересня. — Як говорить депеша з Будапешту до "Франкфуртер Цайтунг", граф Михайло Каролій, лідер опозиції в угорському парламенті, повторив свою декларацию, що центральні держави повинні прийняти 14 мирових точок президента Вилсона, як підставу для мирових переговорів.

Другою важною річю, каже Каролій, є для серйозного демократичного правителюства в Австро-Угорщині і Німеччині взяти верх. Реакціонери мусять бути усунені.

Він додає, що ситуація також вимагає внесення береститовського і бухарестського мирових договорів.

Нова криза в угорським правителюстві.

АМСТЕРДАМ, 18 вересня. — До Відня прийбув угорський прем'єр Векерє і зложив цісарєві Карлові звіт про політичну ситуацію, яка під сю пору є дуже критична. Предказують, що кабинет Векерє-го в найблизших днях подасть свою резолюцію.

Угорські полки бунтують ся.

ЛОНДОН, 19 вересня. — В Будапешті збунтували ся два угорські полки, які сєйчас приказано німечким жовнірам вестрїяті машинними карабінами. Таку заяву зложив угорський офіцер, що попав в полон на західнім фронті.

Бунти в німечкій армії продовжають ся.

ШТОКГОЛЬМ, 14 вересня. — З кількох жерел доносить про грізні бунти серед німечких жовнірів.

В Кельні збунтував ся 25 полк піхоти. Жовніри відмовили ся йти на західний фронт, а завізаний для усмирення другий полк відмовив ся стріляти в збунтованих жовнірів.

В поставший бійці жовнірів з місцевою міліцією убито 11 міліціонерів а кілька інших ранено.

В Берліні 25.000. находичих ся на відпустці жовнірів відмовили ся повернути на фронт. Внаслідок того находичих ся на відпустці жовнірам і офіцерам заборонено приїжджати до Берліна.

В виду часто трафляючого ся дезертирства зістала скріпле на охорона голяндської границі і по всій пограничній лінії є вириті окопи, котрі наповнено водою.

Протест німечких соц. послів.

АМСТЕРДАМ, 13 вересня. — Соціалістичні послы в німечькому райстаді Еберт і Ленці, предложили слідуочу записку фон Гертлінгові:

"Правителюство не повинно відносити ся з рівнодушністю до все зростаючого недоволення населєня з приводу продовольчого положєня. Нема сумніву, що наступити остра криза, если правителюство не буде рухувати ся з потребами народа".

### Большевики Остерігають Чужих Послів.

"Руки проч", каже Чічерін.

АМСТЕРДАМ, 17 вересня. — М. Чічерін, большевицький міністер закордонних справ, післав дову і остру ноту дипломатам неутралних країв в Петрограді, які 5 вересня запроте стували проти "червоного терору" большевицького правителюства над російською буржуазією. Уривок сї ноты говорить: "Ми енергічно відкидаємо вмішуванє ся неутралних і капіталістичних правителюств за російською буржуазією. Всякий крок в сій справі представителів сих правителюств будемо уважати як поміч російській контр-революції, а сям вони переступять границю правної охорони інтересів своїх горожан".

Большевики говорять про свої успіхи над Волгою.

АМСТЕРДАМ, 18 вересня. — Київські телеграми говорять, що після вїстий а Москви, большевицькі війська відносять успіхи в долині ріки Волги і злож кубанського побережя над Чарним морем. Большевицькі війська посувають ся на захід від Шарнина і заняли місто Туапсе. Коло Ставрополя большевики відісних також по біду. Місто Майкоп, 100 миль на схід від Новоросійська є в руках большевицького війська.

Ген. Алексєв грозить вірзанєм всіх Жидів в Росії.

ШТОКГОЛЬМ, 12 вересня. — "Асошіейтед" Прес" доносить, що Троцький уперелив Ген. Алексєва, що за кожного большевицького убитого Чехо-Словака ми або білоу ввардею будє віддати тхонебузд з задержаних бувших офіцерів.

Алексєв відповів, що если большевики будуть розстрілювати офіцерів, то він не успокоїть ся поки не вірже всіх Жидів в Росії.

Британці евакуували Баку.

ЛОНДОН, 19 вересня. — Британські війська оставили місто Баку і пофнулися в північну Персію.

Евакуація Баку була конечністю, позаяк арменські війська не могли вдержатися перед атаками Турків в місяці серпня.

Баку мали заняти Турки.

ПАРИЖ, 19 вересня. — До Базнлєї надійшли депеші з Константинополя, що 17 вересня турецькі війська заняли Баку. Париский "Темпс" говорить, що помимо заключєня береститовського договору Турки продовжають свій наступ на Росію, бо як звісно після сєго договору Баку лишилось в посіданю большевиків.

ЛОНДОН, 14 вересня. — Представителі російської партії соціалістичної революціонерів отримали дозвіл на приїзд до Англії, з тим щоби бути присутними на робітничій конференції, котра відбудє ся слідуочого віткріа.

Делегати в протягу кількох тижнів чекали на сей дозвіл в Петрограді.

### Хочуть Започичи Робітничим Страйкам.

Шефови доміняльної поліції поручено ввести в жите новий закон.

ОТТАВА, 17 вересня. — На рекомендацію міністра праці Кротєрса, вийшло розпоряджєне міністеріальної ради, даюче Сер Перси Шервудови власть переводити в жите т. зв. "Акт індустріальних непорозумінь", який робить переступством (привиною) викликанє страйку перед назначєнем полюбовної комісії. Такий закон як він є, робить страйк переступством, однак той закон ніколи не був переведений в жите. Відіачальність за переведєне закону в жите спочиває на провінціанальних судах, однак вони не починали ніколи в сій справі жадної акції. Тому рішено віддати справу переведєня в жите сього акту Сер Перси Шервудови, шефови доміняльної поліції.

Сер Перси Шервудови дано також власть переводити в жите т. зв. "Антиловінг Ло", се є "закон проти бездіяльничї".

Резолюції юніонного конгресу.

КВЕБЕК, 17 вересня. — На нинішній пополудневній сесії юніонного конгресу в Колумбусі гол ухвалено між иншим слідуочі резолюції:

Належита платія для робітників, оперта на локальних відносинах; сформованє опаноного департаменту злож американої границі; збільшенє пенсій на підставі ново-скотійського компенсаційного акту; поліпшенє усіяв роботи в сїдних колоніях; націоналізація залізничні і приналежні до них земель; примусове забезпечєне (асекюрація).

Наважились повісити Мунія.

СЕН ФЕНШКО, 16 вересня. — Каліфорнійський висший суд відкинув петицію оборонців Томи Мунія, щоби вєдати переглянути засуд Мунія найвишньому федеральному суду.

Говорять, що се був вже послідний крок оборони Мунія, якого засуджено невинно на смерть, за кимєну провокатором бомбу в товпу маніфестантів в "препереднес дей".

Згоріло 8 робітниць і 2 робітники.

НЮАРК, Н. Дж., 17 вересня. — Нині о 2 годїї по обіді в фабриці гузників, що належить до "Американ Батн Ко" вбух великий вогонь. В фабриці було занятых поверх 300 робітниць. В огни згинуло 8 женщин і 2 мужини, а було тяжко ранених 9 женщин.

Прем'єр Лойд Джордж визнає страйкарів вернути до праці.

ЛОНДОН, 17 вересня. — Прем'єр Лойд Джордж видав до страйкуючих робітників в прядильнях Йоркшайр і Лянкшайр апель, щоби вони повернули до праці, а свої домаганя передали до залагодженя правителюства.

Прем'єр основе свій апель на тим, що страйк серіозно відібе ся на продукції воєнних матеріалів.

### Аліянти на Лінті Гінденбурга.

В один дні Британції взяли 8.000 Німців в полон.

Через Лондон, 19 вересня. — Війська під командою полевого маршалка Гейга полонили вчєра на камбрайським фронті 8.000 Німців. В секції Вілерет Британції здобули кілька тисяч ярів вистаючих передових ліній головної прозіції Гінденбурга. Здобули також 40 армат. В сих 8.000 полонених є заступлені 23 полки з 11 дивізій.

В сих боєх відзначились головню австралійські добровольці.

Британці заняли Гаргікорт.

ЛОНДОН, 18 вересня. — В своїх атаках на північ від Ст. Квентін Британції поспулились 3 миль вперед на фронті 15 миль довгим. Здобули також головню місце в сій околиці, Гаргікорт. Німечка армія ставить опір, однак не годя здержати переважачі сили Британції. Знова на полудне від позиції Британції французські війська також не лишать ся заступу. Всі контр-атаки Німців покинулись невдачею.

Сербі полонили 4.000 Болгар.

ЛОНДОН, 17 вересня. — Сербські і французькі війська продовжають розпочату офєнзиву на македонським фронті. Вони поспулились вперед більше як п'ять миль, занявши головню позицію Болгар та полонивши по верх 4.000 болгарських жовнірів.

Дивізія Юго-Славян, що борє ся разом з Сербями, здобула гору Козьяк, найважчийшу позицію на сїм терені.

Болгарське військо дуже здеморалізоване всякими недостачами, а найголовнішє браком поживи.

Аліянти йдуть далше.

ЛОНДОН, 18 вересня. — Болгарський опір на македонським фронті ослабає а аліянцькі війська посувають ся далше вперед. Вони здобули від Болгар 50 тисяч армат.

За послідних два дні, аліянцькі жовніри здобули на 10 миль вперед в глєб шість більших місцевостей.

Греки приготували 200-тисячну армію.

ЛОНДОН, 17 вересня. — Грецький міністер рївниства Ако поульос заявив перед представниками преси, що Греція має вже готову армію з 200 тисяч жовнірів. Незабаром на фронті Сальоніки розпочнуть ся великі і важні операції. Греція надієть ся zorganizувати ше 100 тисяч людий в додаткову армію, як тільки поліпшать ся дороги тірєвою.

Американці будують по два кораблі денно.

ВАШІНГТОН, 17 вересня. — За перших 13 лів вересня американський директоріят будови кораблів пустив на воду 26 кораблів загальної ваги 147.000 тон. Будова кораблів в американоських доках йде на велику скалю. Владе сподіють ся, що незабаром в один місяць вони успіють діставати по 100 кораблів.

Число 71.

А УКРАЇНСЬКИЙ ІННІПЕГ?

роть те, чого довго

разках.

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»

«ЕВОЛЮЦІЯ В ОБРАЗКАХ»



Телефон: 2823.